



Дмитрий Тимофеевич Камоликов родился в 1923 году в Бельгагачском районе Семипалатинском области в бедной крестьянской семье. Русский, член КПСС. Окончил школу ФЗО. В ряды Красной Армии был призван в декабре 1941 года. Прошел военную подготовку в полковой школе, затем был направлен на Сталинградский фронт в роту автоматчиков-разведчиков. Позднее участвовал в боях в составе Западного и 2-го Украинского фронтов. С боями прошел территорию Советской Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии.

1-я гвардейская воздушно-десантная Звенигородско-Бухарестская ордена Суворова стрелковая дивизия в составе 53-й армии вступила на территорию Венгрии с задачей с ходу форсировать реку Тисса.

В ночь на 4 ноября 1944 года сержанту Камоликову со своим отделением было приказано к рассвету занять на правом берегу Тиссы плацдарм и прикрыть огнем форсирование реки бойцами батальона.

Смельчаки на лодке стали переправляться. Враг открыл ураганный огонь из минометов и пулеметов. Осколками лодка была разбита. Тогда Камоликов, воодушевляя бойцов личным примером, бросился в воду и, вплавь достигнув берега, первым ворвался в траншею противника. Гранатой уничтожил вражеский пулемет с расчетом, завязал рукопашный бой. После отчаянного сопротивления гитлеровцы были выбиты из траншеи, оставив при этом на поле боя десятки трупов.

В течение ночи и дня отделение Камоликова отбивало яростные контратаки противника, который любой ценой стремился сбросить в реку храбрецов и

ликвидировать плацдарм. Противник, имея превосходство в живой силе, наседал. При отражении восьмой контратаки на одного Камоликова наступало около взвода пехоты. Но смельчак не растерялся, открыл огонь из трофейного пулемета и забросал атакующих гранатами. Противник залег, но от попытки уничтожить храбрецов не отказался, предпринимая новые контратаки. Положение отделения Камоликова было почти безнадежным.

Подпустив фашистов на близкое расстояние, бойцы встречали их сплошным ливнем огня из пулемета и автоматов. В это время подоспело подкрепление. Части 3-го гвардейского воздушно-десантного полка успешно форсировали реку и заняли выгодный рубеж для последующей атаки оборонительных позиций врага.

В ходе дальнейшего наступления перед бойцами появилась новая водная преграда — река Малая Тисса. Подавая пример доблести, под ураганным минометно-пулеметным огнем, сержант Камоликов бросился в реку и одним из первых вплавь достиг противоположного берега. Противник, ошеломленный дерзким натиском гвардейцев, был отброшен с выгодного рубежа. Благодаря решительным и героическим действиям отделения Камоликова были расстроены боевые порядки гитлеровцев, захвачено в плен 70 солдат и офицеров, обеспечено нашим частям беспрепятственное продвижение в глубь обороны противника на 7 километров и взятие деревни Шаруд.

За находчивость и отвагу при форсировании Тиссы Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года сержанту Д.Т.Камоликову присвоено звание Героя Советского Союза.

□□□□□□□□□□10 ноября 1944 года Д.Т.Камоликов был тяжело ранен. После войны демобилизовался и вернулся на родину к мирному труду.